

**Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)**

**Broj predmeta: K. Po2 br. 22/10**

**Glavni pretres: 24.03.2010.**

**Izveštaj:** Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih

## **Saslušanje svedoka Marina Madjarevica**

### **Pitanja zamenika tužioca**

Na dan napada na Lovas 10.10.1991, nalazio se u podrumu svoje kuće sa suprugom, sinom, snahom i njihovo dvoje dece. Odmah po granatiranju sela, srpski vojnici sa trakama na glavama došli su u njegovo dvorište, isterali ih iz podruma u koji su bacili bombu, a zatim ih ponovo tu zatvorili. Izašli su tek sutradan, kada je video da im je kuća pretresena i da je iz ormana uzet novac u iznosu od 53000 DM. Dana 17.10.1991. bio je u kući, kada je kroz selo prošao dobošar i obavestio ih da svi muškarci do 50 godina treba da se u 4 sata popodne jave kod Zemljoradničke zadruge. Tu se okupilo više od 50 meštana Hrvata, a oko njih su stražarili vojnici u SMB i maskirnim uniformama. Sve vreme proveli su sedeći na klupama, bez mogućnosti da se pokrenu. Vojnici su tukli i maltretirali zatvorenike, pri ulasku u dvorište i kasnije. Sutradan ujutru, vojnici su im naredili da predaju novac i dragocenosti koje imaju kod sebe. Iz grupe su izdvojili neke meštane, a ostale su tukli i maltretirali. Optuženi Ljuban Dvetak nalazio se na udaljenosti od dva ili tri metra i posmatrao je vojnike koji su tukli meštane. Marko Vidić je iz prostorije Zadruge doveden sa teškom povredom glave, a veoma jako su tukli Joju Turkalja, Ivana Sabljaka, Marka Sabljaka i Milka Kesera. Jedan od vojnika ubo ga je nožem, nakon čega ga je neko od vojnika odveo u kuhinju Zadruge koja je bila poprskana krvlju. Bio je u Šidu, gde su mu pružili prvu pomoć. Kada se u društvu majke Ivana Conjara vraćao u Lovas, prolazili su pored parcele sa detelinom na kojoj su videli mrtva tela. Ona je prepoznala telo svog sina. Optuženog Milana Dvečića video je u stanici policije.

### **Pitanja branilaca optuženih**

Optuženi Ljuban Devetak bio je komandant sela nakon napada na Lovas.

### **Pitanja prdesednice veća**

Prilikom napada na Lovas selo nije bilo branjeno. Vojnici su tokom napada na kuće Hrvata bacali bombe, a video je da su bile zapaljene kuće Josipa Gračanca, Antuna Bačevića, Ivice Krizmanića, Marina Vidića, Milana Latasa, Josipa Ilića i Branka Pejića. Svi meštani Hrvati nosili su bele trake na rukama i obeležavali su kuće belim čaršafima. U napadu na selo ubijeno je 23 meštana Hrvata. Petronije koji ga je ubo nožem rekao mu je da je za to plaćen. Nožem su bili izbodeni i Alojzije Krizmanić, Ivan Vidić, Ljubo Slavković i Boško Bođanac. Dan ili dva nakon napada, srpski vojnici su njegovim kolima odvezli Rudolfa Jonaka, koji je kasnije pronađen mrtav. Vojnici su iz njegovog dvorišta odvezli i auto marke *Golf*, čije je vlasnik bio Đuro Balić.

### **Pitanja punomoćnica oštećenih**

Nije imao kome da prijavi krađu 53000 nemačkih maraka. Optuženi Milan Devčić bio je komandir policije i nosio je policijsku uniformu. Ubijeni meštani Hrvati sahranjeni su u masovnoj grobici na seoskom groblju. Hrvati su obavljali prinudni rad, morali su da poštuju policijski čas i nisu smeli da se kreću kroz selo i da izlaze iz sela bez propusnica. Na pitanje punomoćnice Nataše Kandić svedok kaže da je nakon napada u Lovasu vladala anarhija i tortura

Srba nad Hrvatima, da su trpeli samo meštani Hrvati dok su Srbi živeli normalno. Svi ubijeni u Lovasu nakon napada bili su Hrvati.

**Komentar:**

Saslušanje svedoka obavljeno je putem video-konferencijske veze sa Županijskim sudom u Vukovaru.

Fond za humanitarno pravo